
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Συνοπτική Παρουσίαση 
του προγράμματος 
κρατικής ενίσχυσης   
 
ΕΞΥΠΝΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ 

 
 



 

 
Η Δράση «Έξυπνη Μεταποίηση» χρηματοδοτείται από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και ειδικότερα στο 
πλαίσιο: του Άξονα 4.6 «Εκσυγχρονισμός και βελτίωση της ανθεκτικότητας κύριων κλάδων οικονομίας της χώρας» του Πυλώνα 
Ανάκαμψης 4 «Ιδιωτικές Επενδύσεις και Μετασχηματισμός της Οικονομίας» της Δράσης 16721: «Επιτάχυνση της Έξυπνης 
Μεταποίησης». 
Η συνολική Επιχορηγούμενη Δημόσια Δαπάνη της Δράσης, στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης, εκτιμάται ότι θα ανέλθει σε 
73.227.620 €. Η Δημόσια Δαπάνη της Δράσης χρηματοδοτείται από το Ελληνικό Δημόσιο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, και 
ειδικότερα από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας για την περίοδο 2022-2025 και κατανέμεται ως εξής:.  
α) 70% του Προϋπολογισμού του υποέργου θα διατεθεί στις πολύ μικρές και τις μικρές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 
στους επιλέξιμους ΚΑΔ της παρούσας πρόσκλησης.  
β) 30% του Προϋπολογισμού του υποέργου θα διατεθεί στις μεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους επιλέξιμους 
ΚΑΔ της παρούσας πρόσκλησης. 
 
Στο πλαίσιο της Δράσης, ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικής πρότασης δυνητικού δικαιούχου ενίσχυσης δεν 
δύναται να είναι μικρότερος των διακοσίων πενήντα χιλιάδων ευρώ (250.000 €) και δεν δύναται να υπερβαίνει το ποσόν των 
έξι εκατομμυρίων ευρώ (6.000.000 €). Τα ποσοστά της έντασης ενίσχυσης, για τις περιφερειακές ενισχύσεις (ΓΑΚ 651/2014, 
άρθρο 14 του τμήματος 1) διαμορφώνονται σύμφωνα με τον νέο χάρτη περιφερειακών ενισχύσεων και τις εγκριτικές 
αποφάσεις του ΤΑΑ και αποτυπώνονται συνολικά στον ακόλουθο πίνακα . 2) Το μέγιστο ποσοστό ενίσχυσης ανά δικαιούχο 
επιχείρηση δεν δύναται να υπερβεί τα όρια της έντασης ενίσχυσης που προβλέπονται από το Χάρτη Περιφερειακών 
Ενισχύσεων. 
 

ΔΡΑΣΗ- ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 

ΜΕΓΕΘΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
Δαπάνες Άρθρου 14 

Δαπάνες Άρθρου 

18 και 31 
 

ΜΕΣΑΙΕΣ ΜΙΚΡΕΣ - ΠΟΛΥ 
ΜΙΚΡΕΣ 

Ανεξαρτήτως 

μεγέθους 

Βόρειο Αιγαίο 70% 75% 50% 

Κρήτη 60% 70% 50% 

Ανατολική Μακεδονία-

Θράκη 

60% 70% 50% 

Κεντρική Μακεδονία 60% 70% 50% 

Δυτική Μακεδονία 60% 70% 50% 

Ήπειρος 60% 70% 50% 

Θεσσαλία 60% 70% 50% 

Ιόνια Νησιά 50% 60% 50% 

Δυτική Ελλάδα 60% 70% 50% 

Στερεά Ελλάδα 50% 60% 50% 

Ευρυτανία 50% 60% 50% 



 

 
 
Η διάρκεια υλοποίησης των εγκεκριμένων επιχειρηματικών σχεδίων θα πρέπει να είναι κατά μέγιστο εικοσιτέσσερις μήνες 
(24) μήνες από την ημερομηνία της απόφασης ένταξής τους, ενώ τουλάχιστον το 30% των δαπανών του εγκεκριμένου 
επιχορηγούμενου προϋπολογισμού θα πρέπει να έχουν πραγματοποιηθεί και να έχουν αποτελέσει αντικείμενο αιτήματος 
επαλήθευσης στο πρώτο έτος υλοποίησής της. 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

 
Δικαιούχοι, στο πλαίσιο της παρούσας δράσης, ορίζονται οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις και μεσαίες επιχειρήσεις 
που ασκούν οικονομική δραστηριότητα στην ελληνική επικράτεια σε επιλέξιμους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ) 
Δικαιούχοι της Δράσης είναι οι υφιστάμενες που χρησιμοποιούν απλογραφικό ή διπλογραφικό λογιστικό σύστημα (τηρούν 
βιβλία Β΄ ή Γ' κατηγορίας), οι οποίες πρέπει να έχουν ιδρυθεί πριν την ημερομηνία της δημοσίευσης της πρόσκλησης, καθώς 
και νέες επιχειρήσεις. 
● Υφιστάμενες επιχειρήσεις είναι οι επιχειρήσεις που μέχρι 31/12/2021 έχουν κλεισμένες δύο ή περισσότερες 
διαχειριστικές χρήσεις. 
● Νέες επιχειρήσεις είναι οι επιχειρήσεις που μέχρι 31/12/2021 δεν έχουν κλεισμένες δύο διαχειριστικές χρήσεις. 
Οι επιχειρήσεις πρέπει να έχουν τη νομική μορφή: ΑΕ, ΕΠΕ, ΟΕ, ΕΕ, ΙΚΕ και, ατομικές επιχειρήσεις. 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
 

 

Επισημαίνεται ότι το 70% του προϋπολογισμού της δράσης θα διατεθεί αποκλειστικά στις πολύ μικρές και τις μικρές 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους επιλέξιμους ΚΑΔ της παρούσας πρόσκλησης, ενώ το 30% θα διατεθεί στις 
μεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους επιλέξιμους ΚΑΔ της παρούσας πρόσκλησης. 
 Επιπροσθέτως από το σύνολο του προϋπολογισμού που θα διατεθεί στις πολύ μικρές και τις μικρές επιχειρήσεις που 
δραστηριοποιούνται στους επιλέξιμους ΚΑΔ της παρούσας πρόσκλησης, το 80% θα διατεθεί στις υφιστάμενες 
επιχειρήσεις και το 20% στις νέες επιχειρήσεις 
 

 

 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

                   ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΣ ΔΡΑΣΗΣ  
 

 
               Το κάθε επενδυτικό σχέδιο αποδεικνύει ότι εκπληρώνει τουλάχιστον έναν από τους στόχους αυτούς. 

 
Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο του προγράμματος, οι τομείς τεχνολογίας τους οποίους μπορούν να επιλέξουν οι δυνητικοί 
δικαιούχοι της κρατικής ενίσχυσης ενδεικτικά είναι οι ακόλουθοι: 
 
Τεχνητή νοημοσύνη (artificial intelligence) και ανάλυση/διαχείριση μεγάλου όγκου δεδομένων (Big Data) προς όφελος της 
παραγωγικής διαδικασίας (Artificial intelligence - AI and Big Data Analysis) Τεχνητή Νοημοσύνη και η Επιστήμη Δεδομένων 
είναι οι δύο κύριες τεχνολογίες του μέλλοντος.  Στον πυρήνα της τεχνητής νοημοσύνης AI βρίσκονται τα δεδομένα μεγάλου 
όγκου (Big Data). Τα δεδομένα συλλαμβάνονται μέσω του δικτύου διασυνδεδεμένων αισθητήρων  που επικοινωνούν μέσω 
τυπικών πρωτοκόλλων (Internet of Things) και αποθηκεύονται στο Cloud. Η ταχύτητα επικοινωνίας μεταξύ των αισθητήρων και 
άλλων συσκευών IoT (Internet of Things) ορίζεται και επιταχύνεται με την εισαγωγή των δικτύων 5G. Οι επενδύσεις σε 
τεχνολογίες αιχμής, όπως Blockchain, IoT, AI, 5G για την ενίσχυση της παραγωγικότητας εντάσσονται σε αυτόν τον τεχνολογικό 
τομέα. 
 
Τεχνολογίες έξυπνης μεταποίησης (Smart Manufacturing Technologies), όπως Machine to Machine (M2M) learning, 
Manufacturing Execution Systems (MES), Εποπτικά Συστήματα Ελέγχου και Απόκτησης Δεδομένων (SCADA) κλπ. 
Σε αυτό τον τεχνολογικό τομέα περιλαμβάνονται όλες οι τεχνολογίες και οι τάσεις του Industry 4.0 που διαπερνούν τη 
μεταποιητική βιομηχανία κι επιτρέπουν τη συγχώνευση φυσικών και εικονικών κόσμων μέσω κυβερνοφυσικών συστημάτων 
(CPS), τα οποία σηματοδοτούν την έλευση της Βιομηχανίας 4.0. Η εφαρμογή των τεχνολογιών της Βιομηχανίας 4.0 επιτρέπει 
τον ψηφιακό μετασχηματισμό και την αυτοματοποίηση των γραμμών παραγωγής, την άμεση επικοινωνία μεταξύ συσκευών 
που χρησιμοποιούν οποιοδήποτε κανάλι επικοινωνίας, συμπεριλαμβανομένων ενσύρματων και ασύρματων, καθώς και τη 
δημιουργία πρωτοτύπων και την παραγωγή προσαρμοσμένων, μεμονωμένων προϊόντων. Τεχνολογίες όπως τα Electronic 
Components & Systems, Machine to Machine (M2M), Manufacturing Execution Systems (MES), Supervisory Control and Data 
Acquisitions Systems (SCADA) και Distributed Intelligence δύναται να οδηγήσουν στη δημιουργία νέων γραμμών παραγωγής με 
μηχανικό εξοπλισμό και σύγχρονες τεχνολογίες ψηφιακού ελέγχου. 
 
Ρομποτική, για την αναβάθμιση και αυτοματοποίηση υφιστάμενων γραμμών παραγωγής με μηχανολογικό εξοπλισμό και 
ψηφιακές τεχνολογίες, όπως αισθητήρες, αυτοματισμοί, ρομποτική εφαρμογή και απομακρυσμένη χρήση εξοπλισμού 
παραγωγής. 
Αυτός ο τεχνολογικός τομέας συνδυάζει AI και Smart Manufacturing Technologies και αφορά στην αναβάθμιση και τον 
αυτοματισμό των υφιστάμενων γραμμών παραγωγής με μηχανικό εξοπλισμό και ψηφιακές τεχνολογίες, όπως αισθητήρες, 
αυτοματισμοί, ρομποτικές εφαρμογές  και τηλεχειρισμό. 

 



 

 

 

 
ΚΥΡΙΟΙ ΟΡΟΙ ΥΠΑΓΩΓΗΣ 
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ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ ΜΕΓΙΣΤΟ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟ ΠΟΣΟΣΤΟ/ΠΟΣΟ 
ΣΤΟΝ ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΟ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

1 Μηχανολογικός εξοπλισμός Έως 100% επιχορηγούμενου Π/Υ 

2 Δαπάνες για κτίρια Έως 20% επιχορηγούμενου Π/Υ 

3 Ειδικές εγκαταστάσεις   κτιριακών Έως 40% επιχορηγούμενου Π/Υ κτιριακών 
δαπανών 

 (για εγκαταστάσεις που θα 
συμβάλλουν στον ψηφιακό 
μετασχηματισμό 

 

4 Δαπάνες εργαστηριακού       
εξοπλισμού 

Έως 30% επιχορηγούμενου Π/Υ 

5 Δαπάνες λογισμικού και  εξοπλισμού 
πληροφορικής 

Έως 20% επιχορηγούμενου Π/Υ 

6 Δαπάνες συμβουλευτικών 
υπηρεσιών - μελετών για την 
προσαρμογή της επιχείρησης στις 
απαιτήσεις της   Βιομηχανίας 4.0 

Έως 10% επιχορηγούμενου Π/Υ 

7 Training Προσαρμογή 
Εργατικού  Δυναμικού (Upskilling and 
reskilling) άμεσα σχετιζόμενη με το 
επενδυτικό σχέδιο 

Έως 10% επιχορηγούμενου Π/Υ 

   Οι δαπάνες θα είναι επιλέξιμες μόνον εφόσον πραγματοποιηθούν μετά την ημερομηνία 
   υποβολής της πρότασης 
 
    Η ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής των επιχειρηματικών σχεδίων στο Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης  
   κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ)  (http://www.ependyseis.gr/) ορίζεται η 07/12/2022 με καταληκτική ημερομηνία 01/02/2023 



 

Ενδεικτικές παρεμβάσεις που μπορούν να υλοποιηθούν στο πλαίσιο των επενδυτικών σχεδίων 
που θα υποβληθούν από τους δυνητικούς δικαιούχους στο πλαίσιο του προγράμματος αφορούν 
τα ακόλουθα: 
- ψηφιοποίηση των γραμμών παραγωγής με την αξιοποίηση τεχνολογιών Industry 4.0, 
- αυτοματοποίηση και διασύνδεση των αλυσίδων εφοδιασμού, 
- σχεδιασμό και η παραγωγή έξυπνων προϊόντων και υπηρεσιών, 
- εφαρμογή τεχνολογιών Έξυπνης Μεταποίησης (Smart Manufacturing) για τη βελτίωση της αποδοτικότητας 
κόστους, 
- διασφάλιση ποιότητας και διαχείρισης κινδύνων, 
- μελέτες σκοπιμότητας και ερευνών αγοράς για την ανάπτυξη νέων έξυπνων προϊόντων/υπηρεσιών, 
Στο πλαίσιο του προγράμματος πρόκειται να χρηματοδοτηθούν δαπάνες για: 
- μηχανολογικό εξοπλισμό, 
- κτιριακές εγκαταστάσεις, 
- ειδικές εγκαταστάσεις κτιριακών για την εισαγωγή νέων τεχνολογιών, όπως π.χ. οι υποδομές δικτύου υψηλής 
ταχύτητας 5G, 
- εξοπλισμό εργαστηρίων και ποιοτικού ελέγχου, 
- ΤΠΕ & εξοπλισμό λογισμικού, άδειες λογισμικού,, 
- υπηρεσίες ασφάλειας IT, 
- υπηρεσίες σχεδιασμού προϊόντων, 
- πνευματικής ιδιοκτησίας, διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, 
- κόστη πιστοποίησης, 
- τεχνικές συμβουλευτικές υπηρεσίες για την υλοποίηση νέων υποδομών πληροφορικής και λογισμικών για τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό της επιχείρησης ή για τη διενέργεια ανάλυσης σκοπιμότητας για την ανάπτυξη νέων 
έξυπνων προϊόντων και υπηρεσιών, 
- συμβουλευτικές υπηρεσίες για την παρακολούθηση του επενδυτικού σχεδίου, 
  - εκπαίδευση προσωπικού και εργατικού δυναμικού στις νέες τεχνολογίες του Industry 4.0. 
 
Οι επιλέξιμες δαπάνες της δράσης «Έξυπνη Μεταποίηση» ανά κατηγορία ενισχύσεων είναι οι ακόλουθες, 
τηρουμένης σε κάθε περίπτωση της ύπαρξης αρχικής επένδυσης σύμφωνα με το 
αρ. 2 παρ. 49 του ΓΑΚ: 
Δαπάνες περιφερειακών ενισχύσεων (ΓΑΚ άρθρο 14 του τμήματος 1) όπως ισχύουν κάθε 
φορά: 
α) Κατασκευή ή εκσυγχρονισμός ακινήτων. 
β) Διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου προκειμένου να εξυπηρετούνται οι ανάγκες της 
μονάδας. 
γ) Οχήματα με τα οποία η επιχείρηση διενεργεί μεταφορές των υλικών αγαθών της, εντός 
του χώρου της μονάδας. 
δ) Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση καινούργιου εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένου και 
του εξοπλισμού εργαστηρίων στο βαθμό που εξυπηρετεί την λειτουργία της μονάδας. Η επιλογή 
του μηχανολογικού εξοπλισμού θα γίνεται με γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος (π.χ. 
τεχνολογίες χαμηλής κατανάλωσης ενέργειας, εξοικονόμησης ύδατος κ.ά.) 
ε) Δαπάνες εξοπλισμού μηχανοργάνωσης της επιχείρησης (όπως αγορά τηλεφωνικών 
εγκαταστάσεων, δικτύων ενδοεπικοινωνίας, ηλεκτρονικών υπολογιστών και περιφερειακών 
μηχανημάτων, φωτοτυπικών, συστημάτων ασφαλείας εγκαταστάσεων, συστημάτων 
πυροσβεστικής προστασίας εγκαταστάσεων) που συνοδεύονται από τα αντίστοιχα 
πιστοποιητικά για την προστασία του περιβάλλοντος. Συμπεριλαμβάνονται δαπάνες για την 
απομακρυσμένη και έξυπνη διαχείριση του εξοπλισμού, την εγκατάσταση συστημάτων τηλε- 
ελέγχου κ.ά. (και λοιπές επενδύσεις σε ψηφιακή αναβάθμιση των επιχειρήσεων). 
στ) Δαπάνες για κατασκευές για τη διασφάλιση της προσβασιμότητας στα άτομα με 
αναπηρία 
ζ) Άυλα στοιχεία ενεργητικού, όπως απόκτηση λογισμικού (εξαιρούνται οι άδειες SaaS) 
και αποκτήσεις διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, αδειών εκμετάλλευσης δικαιωμάτων διανοητικής 
ιδιοκτησίας 

Τα άυλα στοιχεία ενεργητικού θα πρέπει αποδεδειγμένα να αφορούν καινοτόμες πρακτικές ή 
και προϊόντα, ή εφαρμογή καινοτόμων μεθόδων που καλύπτουν περισσότερους του ενός τομέα 
του βιομηχανικού οικοσυστήματος. 
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Τα άυλα στοιχεία ενεργητικού είναι επιλέξιμα για τον υπολογισμό των επενδυτικών δαπανών, εφόσον 
χρησιμοποιούνται αποκλειστικά στην επιχειρηματική εγκατάσταση που λαμβάνει την 
ενίσχυση, είναι αποσβεστέα, αγοράζονται σύμφωνα με τους όρους της αγοράς από τρίτους που 
δεν έχουν σχέση με τον αγοραστή και περιλαμβάνονται στα στοιχεία ενεργητικού της 
επιχείρησης στην οποία χορηγείται η ενίσχυση και παραμένουν συνδεδεμένα με το έργο για το 
οποίο χορηγείται η ενίσχυση επί τουλάχιστον τρία έτη στην περίπτωση των ΜΜΕ. 
 
 
Δαπάνες εκτός περιφερειακών ενισχύσεων 
Ενισχύσεις για συμβουλευτικές υπηρεσίες σε ΜΜΕ (ΓΑΚ 651/2014, άρθρο 18 του τμήματος 2 του Κεφαλαίου 3) 
Επιλέξιμες δαπάνες για τις οποίες χορηγούνται ενισχύσεις, με την επιφύλαξη ειδικότερων όρων και 
προϋποθέσεων που προβλέπονται στο άρθρο 18 είναι οι ακόλουθες: 
αα) Οι επιλέξιμες δαπάνες συνίστανται στο κόστος των συμβουλευτικών υπηρεσιών που παρέχονται από 
εξωτερικούς συμβούλους. 
ββ)     Οι εν λόγω υπηρεσίες δεν πρέπει να αποτελούν συνεχή ή περιοδική δραστηριότητα ούτε να συνδέονται με 
τις συνήθεις λειτουργικές δαπάνες της επιχείρησης, όπως τακτικές υπηρεσίες παροχής φορολογικών και νομικών 
συμβουλών ή διαφημιστικές υπηρεσίες 
γγ) Δυνητικοί δικαιούχοι είναι μόνο ΜΜΕ και σε κάθε περίπτωση απαιτείται να πληρείται το σύνολο των 
προϋποθέσεων του Γενικού Μέρους και του κατά περίπτωση εφαρμοστέου άρθρου του ΓΑΚ. 
 
Ενισχύσεις για επαγγελματική κατάρτιση (ΓΑΚ 651/2014, άρθρο 31 του τμήματος 5 του Κεφαλαίου 3) 
Επιλέξιμες δαπάνες για τις οποίες χορηγούνται ενισχύσεις, με την επιφύλαξη ειδικότερων όρων και 
προϋποθέσεων που προβλέπονται στο άρθρο 31 είναι οι ακόλουθες: 
αα) δαπάνες προσωπικού των εκπαιδευτών, για τις ώρες κατά τις οποίες οι εκπαιδευτές συμμετέχουν στην 
επαγγελματική κατάρτιση· 
ββ) λειτουργικές δαπάνες εκπαιδευτών και εκπαιδευόμενων που σχετίζονται άμεσα με το έργο επαγγελματικής 
κατάρτισης, όπως έξοδα μετακίνησης και διαμονής, υλικά και εφόδια που σχετίζονται άμεσα με το έργο, 
αποσβέσεις των υλικοτεχνικών μέσων και του εξοπλισμού, στον βαθμό που χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για το 
έργο επαγγελματικής κατάρτισης. 
γγ) δαπάνες συμβουλευτικών υπηρεσιών σε σχέση με το έργο επαγγελματικής κατάρτισης· 
δδ) δαπάνες προσωπικού των εκπαιδευόμενων και γενικές έμμεσες δαπάνες (έως 10% της δαπάνης εκπαίδευσης) 
(διοικητικές δαπάνες, μισθώματα, γενικά έξοδα) για τις ώρες κατά τις οποίες οι εκπαιδευόμενοι συμμετέχουν στην 
επαγγελματική κατάρτιση. 
 
 

Σημειώνεται, ότι ένα επενδυτικό σχέδιο δεν δύναται να παραληφθεί ως ολοκληρωμένο και λειτουργικό όταν το 
ποσοστό υλοποίησης του φυσικού σε συνδυασμό με το οικονομικό αντικείμενο αυτού κατά την τελική 
επαλήθευση/πιστοποίηση, είναι μικρότερο του 40% του αρχικώς εγκεκριμένου και σε κάθε περίπτωση κάτω του 
ελάχιστου αποδεκτού ορίου των 250.000€. 

 



 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΠΙΛΕΞΙΜΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 

 

A/A 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 

1. Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλων 
χώρος 

1.1 Κτιριακές υποδομές για τη 
λειτουργία της επιχείρησης 

2. Μηχανήματα – Εξοπλισμός 2.1 Μηχανολογικός Εξοπλισμός 

3. Ειδικές εγκαταστάσεις κτιριακών 

(για εγκαταστάσεις που θα συμβάλλουν στον 
ψηφιακό μετασχηματισμό 

3.1 Κτιριακές υποδομές για το 
ψηφιακό μετασχηματισμό 

4. Δαπάνες εργαστηριακού εξοπλισμού 4.1 Εργαστηριακός Εξοπλισμός 

5 Δαπάνες λογισμικού και εξοπλισμού 
πληροφορικής 

5.1 Τεχνολογική αναβάθμιση μέσω της 
αύξησης της χρήσης ΤΠΕ 

6. Δαπάνες συμβουλευτικών υπηρεσιών - 
μελετών για την προσαρμογή της επιχείρησης 
στις απαιτήσεις του Industry 4.0 

6.1   Τεχνική και Συμβουλευτική 
Υποστήριξη/Καθοδήγηση επιχειρήσεων 
 που θα  συμβάλει 
στην βελτίωση της οργάνωσης και 
παραγωγικότητας      των 
επιχειρήσεων,    στην   υποστήριξη 
καινοτομικής   και  τεχνολογικής 
επιχειρηματικότητας    και  της 
εξωστρέφειας. 

7. Εκπαίδευση και Κατάρτιση Εργατικού 
Δυναμικού (Upskilling and reskilling) 
άμεσα σχετιζόμενη με το επενδυτικό 
σχέδιο 

7.1 Εκπαίδευση Προσωπικού άμεσα 
σχετιζόμενη με το επενδυτικό σχέδιο 

 
 
 
 
 



 

 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΔ 

ΤΟΜΕ ΙΣ ΚΛΑΔ ΟΙ 
NACE 

ΤΑΞΕΙΣ 
NACE 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 
CPA 

ΥΠΟΚΑ- 
ΤΗΓΟΡΙ 
ΕΣCPA 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

10.1    Επεξεργασία και συντήρηση κρέατος και 
παραγωγήπροϊόντων κρέατος 

10.3    Επεξεργασία και συντήρηση φρούτων και 
λαχανικών 

10.4*    Παραγωγή φυτικών και ζωικών ελαίων και λιπών 

10.5    Παραγωγή γαλακτοκομικών προϊόντων 

10.6    Παραγωγή προϊόντων αλευρόμυλων - παραγωγή 
αμύλων καιπροϊόντων αμύλου 

10.7    Παραγωγή ειδών αρτοποιίας και αλευρωδών 
προϊόντων 

10.8    Παραγωγή άλλων ειδών διατροφής 

10.9    Παραγωγή παρασκευασμένων ζωοτροφών 

11    Ποτοποιία 

13**    Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 
14    Κατασκευή ειδών ένδυσης 
15    Βιομηχανία δέρματος και δερμάτινων ειδών 
16    Βιομηχανία ξύλου και κατασκευή προϊόντων από 

ξύλο καιφελλό, εκτός από έπιπλα - κατασκευή ειδών 
καλαθοποιίας και 
σπαρτοπλεκτικής 

17    Χαρτοποιία και κατασκευή χάρτινων προϊόντων 
18    Εκτυπώσεις και αναπαραγωγή προεγγεγραμμένων 

μέσων 

20**    Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 
21    Παραγωγή βασικών φαρμακευτικών 

προϊόντων καιφαρμακευτικών 
σκευασμάτων 

22    Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) 
καιπλαστικές ύλες 

23    Παραγωγή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών 
προϊόντων 

24**    Παραγωγή βασικών μετάλλων 
25*    Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων, με 

εξαίρεση ταμηχανήματα και τα 
είδη εξοπλισμού 

26    Κατασκευή ηλεκτρονικών υπολογιστών, ηλεκτρονικών 
καιοπτικών προϊόντων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

27    Κατασκευή ηλεκτρολογικού εξοπλισμού 

28    Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού 
π.δ.κ.α. 

29    Κατασκευή μηχανοκίνητων οχημάτων, 
ρυμουλκούμενων καιημιρυμουλκούμενων 
οχημάτων 

30**    Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 
31    Κατασκευή επίπλων 
32    Άλλες μεταποιητικές δραστηριότητες 
33    Επισκευή και εγκατάσταση μηχανημάτων και 

εξοπλισμού 
  35.30.2  Υπηρεσίες παροχής πάγου· υπηρεσίες παροχής 

ψυχρού αέρακαι νερού 
  38.11.1  Υπηρεσίες συλλογής μη επικίνδυνων 

ανακυκλώσιμωναπορριμμάτων 
  38.11.4  Υπηρεσίες συλλογής αχρηστευμένων ειδών, 

για 
αποσυναρμολόγηση 

  38.11.5  Υπηρεσίες διάθεσης άλλων ανακυκλώσιμων μη 
επικίνδυνωναπορριμμάτων 

  38.11.6  Υπηρεσίες εγκαταστάσεων μεταφοράς για μη 
επικίνδυνα 
απόβλητα 

 38.12   Συλλογή επικίνδυνων απορριμμάτων 

38.3    Ανάκτηση υλικών 

  52.10.1  Υπηρεσίες αποθήκευσης 
   52.29.19.03 Υπηρεσίες μεταφοράς με διαχείριση της 

αλυσίδαςεφοδιασμού (logistics) 
  58.11.1  Έκδοση έντυπων βιβλίων 
  58.11.2  Έκδοση βιβλίων σε δίσκο, ταινία ή άλλα φυσικά 

μέσα 
  58.11.5  Εκδόσεις βιβλίων με αμοιβή ή βάσει σύμβασης 
  58.13.1  Έκδοση έντυπων εφημερίδων 
  58.14.1  Έκδοση έντυπων περιοδικών κάθε είδους 

71.2    Τεχνικές δοκιμές και αναλύσεις 
 82.92   Δραστηριότητες συσκευασίας 

 


